

ΕΓΓΡΑΦΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

24 Νοεμβρίου 2006

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

1	ΕΙΣΑΓΩΓΗ	2
1.1	Σκοπός της Δημόσιας Διαβούλευσης	2
1.2	Αρμόδιες Αρχές	2
1.3	Πληροφορίες	2
2	ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ	3
2.1	Γενική Περιγραφή	3
2.2	Ερωτήσεις σχετικά με το Ψηφιακό Μέρισμα	4

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ

1.1 Σκοπός της Δημόσιας Διαβούλευσης

Ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων (από τώρα και στο εξής «ο Διευθυντής») προσκαλεί όλους τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν τις απόψεις τους σε θέματα που αφορούν το «Ψηφιακό Μέρισμα» (digital dividend). Οι απόψεις αυτές, οι οποίες δεν είναι δεσμευτικές για τις αρμόδιες αρχές, θα ληφθούν υπόψη στον καθορισμό της χρήσης του ψηφιακού μερίσματος που θα προκύψει από τον τερματισμό των επίγειων αναλογικών τηλεοπτικών μεταδόσεων.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να απαντήσουν εντός τεσσάρων εβδομάδων από την ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος εγγράφου στις ερωτήσεις που περιλαμβάνονται στο έγγραφο αυτό. Οι απαντήσεις πρέπει να υποβληθούν επώνυμα, είτε στην Ελληνική είτε στην Αγγλική γλώσσα, σε έντυπη ή/και ηλεκτρονική μορφή, στην πιο κάτω διεύθυνση:

κ. Γεώργιο Κομοδρόμο
Ανώτερο Λειτουργό Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών
Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών
286 Λεωφόρος Στροβόλου, Στρόβολος
Διεύθυνση Αλληλογραφίας: Τ.Θ. 24647, 1302 Λευκωσία
Τηλ.: + 357 22 321925
Τηλεμοιότυπο: + 357 22 321925
e-mail: gkomodromos@mcw.gov.cy

1.2 Αρμόδιες Αρχές

Η δημόσια διαβούλευση για τη χρήση του ψηφιακού μερίσματος διεξάγεται από το Διευθυντή σύμφωνα με τους περί Ραδιοεπικοινωνιών Νόμους του 2002 μέχρι 2006.

1.3 Πληροφορίες

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα:

<http://www.mcw.gov.cy/dec> (ιστοσελίδα του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών).

Στην ιστοσελίδα αυτή είναι δημόσια διαθέσιμα όλα τα νομικά έγγραφα (νόμοι, κανονισμοί, διατάγματα, αποφάσεις) που συνθέτουν την περί ραδιοεπικοινωνιών νομοθεσία.

2 ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ

2.1 Γενική Περιγραφή

Ανταποκρινόμενη στις προκλήσεις της νέας εποχής, όπως είναι η ψηφιακή επανάσταση, η Κυπριακή Κυβέρνηση αποφάσισε να τροχοδρομήσει την εισαγωγή της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης στην Κύπρο. Έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία αδειοδότησης δικτύων επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης η οποία υπολογίζεται ότι θα ολοκληρωθεί το 2007. Συγκεκριμένα, στις 23/05/05 το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε να διορίσει Υπουργική Επιτροπή αποτελούμενη από τους Υπουργούς Συγκοινωνιών και Έργων και Εσωτερικών για τον καθορισμό εθνικής στρατηγικής για την εισαγωγή της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης και την ομαλή μετάβαση στο νέο περιβάλλον. Για να υποβοηθήσει την Υπουργική Επιτροπή, το Υπουργικό Συμβούλιο διόρισε επίσης Καθοδηγητική Επιτροπή αποτελούμενη από εκπροσώπους των αρμόδιων κυβερνητικών υπηρεσιών και ρυθμιστικών αρχών, καθώς και εκπροσώπους της δημόσιας και ιδιωτικής τηλεόρασης. Επίσης απόφαση της Κυβέρνησης είναι όπως η μεταβατική περίοδος, κατά την οποία θα συνυπάρχουν ψηφιακές και αναλογικές μεταδόσεις, αρχίσει το συντομότερο δυνατό αλλά όχι αργότερα από το 2010. Οι αναλογικές μεταδόσεις αναμένεται να τερματιστούν μέχρι το 2012.

Με τη μετάβαση από την επίγεια αναλογική στην επίγεια ψηφιακή τηλεοπτική μετάδοση (με ίδια ευκρίνεια και μέγεθος εικόνας και ίδιο αριθμό προγραμμάτων), μειώνεται κατά τρεις ως έξι φορές το απαιτούμενο εύρος ραδιοφάσματος. Αυτό σημαίνει ότι θα μπορούσε να ελευθερωθεί περίπου ραδιοφάσμα εύρους 300 έως 375 MHz από τις συχνότητες που είναι σήμερα καταναμημένες στην επίγεια τηλεοπτική μετάδοση (174-230 MHz, 470-862 MHz). Το όφελος αυτό είναι γνωστό ως το «ψηφιακό μείρισμα».

Επομένως, θα πρέπει να συζητηθεί και να αποφασιστεί η χρήση του ψηφιακού μερίσματος. Βασικός στόχος είναι η αναζήτηση του τρόπου που θα εξασφαλίζει τη βέλτιστη αξιοποίηση αυτού του ψηφιακού μερίσματος. Η Επιτροπή RSPG (Radio Spectrum Policy Group) της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρότεινε όπως το ψηφιακό μείρισμα αξιοποιηθεί ως ακολούθως:

- 1 για τη βελτίωση των επίγειων τηλεοπτικών υπηρεσιών (καλύτερη ευκρίνεια - HDTV, περισσότερα προγράμματα, εισαγωγή νέων τηλεοπτικών εφαρμογών πχ γωνίες λήψης από πολλαπλές συσκευές για σπορ, εξατομικευμένες ροές ειδήσεων και άλλες διαδραστικές επιλογές),
- 2 για παροχή κινητών τηλεοπτικών υπηρεσιών,
- 3 για νέες “χρήσεις”, οι οποίες δεν ανήκουν στην οικογένεια των εφαρμογών επίγειας τηλεοπτικής μετάδοσης, όπως κινητές υπηρεσίες τρίτης γενιάς, εφαρμογές ραδιοεπικοινωνιών μικρής εμβέλειας κλπ.

Επίσης μέρος του ψηφιακού μερίσματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για παροχή υπηρεσιών της Κοινωνίας της Πληροφορίας (COM(2005)204 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής).

Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω, ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών προσκαλεί όλους τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν τις απόψεις τους στα θέματα που αναφέρονται στην παράγραφο 2.2 πιο κάτω. Οι απόψεις αυτές θα ληφθούν υπόψη στον καθορισμό της χρήσης του ψηφιακού μερίσματος που θα προκύψει από τον τερματισμό των αναλογικών μεταδόσεων.

2.2 Ερωτήσεις σχετικά με το Ψηφιακό Μέρισμα

E1 Ποια πιστεύετε πρέπει να είναι η χρήση του ψηφιακού μερίσματος;

E2 Τι υπηρεσίες θα σας ενδιέφερε να προσφέρετε και σε ποιες συχνότητες;
Παρακαλείστε όπως αναφέρετε και τα τεχνικά χαρακτηριστικά τους.

E3 Πότε πιστεύετε ότι πρέπει το ψηφιακό μέρισμα να είναι διαθέσιμο για χρήση;

E4 Ποιος πιστεύετε πρέπει να είναι ο τρόπος αδειοδότησης της χρήσης του ψηφιακού μερίσματος (π.χ. πλειστηριασμός);

E5 Σχολιάστε οποιαδήποτε άλλη πτυχή του θέματος (για την οποία δε ζητούνται συγκεκριμένα σχόλια) με τεκμηρίωση των θέσεων σας.